

770

МИЛАН М. ОБРЕНОВИЋ IV.

по милости божијој и вољи народа.

КЊАЗ СРПСКИ.

На предлог Нашег војног министра решавамо, да се у прописима за одело војске од 3. Јула 1870 год. ЕВр. 2109. од 12. Фебруара 1873. ЕВр. 653. и од 5. Јуна 1876 године, учине следеће

ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ.

Пошта официрска.

а. *Обична.* За редовну службу блуза; код виших официра панталоне без лампаза; на маршу и у логору шајкашка капа и чизме.

Блуза је прописне форме но без металних дугмета с поља и без испуске, само јој се сад додаје на раменима место еполетушака код виших официра два гајтана златна или сребрна према роду оружја а код нижих од блузине чохе.

Шајкашка је капа ова: код ђенералштабских официра и оних, који врше ђенералштапске дужности, од угасито црвене, код вижињерских и артиљеријских од црне, код коњичких од отворено плаве, код пешадијских и свију осталих од угасито плаве чохе; и код четних, ескандронских и батеријских командира оперважена је горе по преклопцима са 1, код батаљонских командира и шефова бригадних штабова са 2, код помоћника бригадирских, пуковара у опште начелника дивизијских ђенералштабова и команданата у корпусима са 3 чојане отворено црвене, код ђенералштапских црне а код вижињерских вишњење пантљичице, ширине од 1^с"; код оних пак, који су ранга бригадирског (где се осим осталих разуму и виши официри при главном ђенералштабу) оперважена је с једним, код оних дивизијарског са два, код корпусних команданта са 3 златна или сребрна ширита од 1^с/₂" ширине, а код министра војног и других већих команданата са 3 златна исте размере ширитића и испод њих још са једним златним гајтанчићем.

Ађутанти и ордонанси при командама имају сви без разлике на 1 отворено зелену пантљичицу по преклопцима.

Шинел код нижих официра има поставу сиву а преклопце од шинелске чохе; код виших официра постава је сива, преклопци црвени; а код ђенерала и постава и преклопци црвени.

б. *Празнична.* За цркву, празником и јавне за-

баве мундир, са раније прописаним панталонама и капом.

в, *Службена*. За дежурства у гарнизону, погреб официра и т. д. мундир са шарпама, а на дежурства у логору блуза са шарпама.

г, *Парадна*. За параде, парадне процесije, јављања за одлазак и долазак из команде, — мундир шарпе и перјаница.

Примедба 1. О парадама јашући официри, који нису у строју, биће у ципелама а не у чизмама.

Примедба 2. Мундир без шарпе и перјанице и панталоне парадне могу официри носити и у обичне дане и на походу, као год што у те дане могу носити и шајкашку капу са блузом и кад нису у логору и на маршу.

Примедба 3. Декорације се носе према пропису; а међу се у висини доње ивице другог реда дугмета озго бројећи.

Официри у пенсији и оставци носе цивил (осим кад се изрично друкчије дозволи или на службу употреби).

Официри у недејству или на расположењу одевају се као год под а и б, но без знакова на шајкашкој капи, а могу и цивилно одело носити.

Официри контрактурални носе се као и активни официри.

Почасни официри кад год врше војну дужност и кад се по дужности јављају војним старешинама носе, а на опште народне празнике и кад је парада могу носити униформу дејствителног официра.

Дијурнисте са одличјама официрским, који за сада постоје, кад врше војне дужности, носе само обично одело (блузу и шајкашку капу).

Наш војни министар нека изврши овај указ.

ФБр. 6374.

8. Маја 1877 г.

у Београду.

М. М. Обреновић с. р.

*Министар војни
пункованс,*

С. ГРУЗИЋ с. р.